



2007年9月15日 星期六 责编/吴四清 视觉/叶 聆 读者服务热线:962288

一个是上届冠军，一个欧洲新贵，原本被认为是一边倒的比赛，最终却0比0握手言和。台前幕后，从表情、气质再到性格，英格兰女足和德国女足表现得如此不同。不要质疑德国队低迷，她们夺冠的目标始终如一。不要以为英格兰盲目乐观，她们踢得确有底气。

▶ 英格兰队队员（左）
死磕卫冕冠军 图 TP

勇当绊脚石 不让你进球

——英格兰队逼平卫冕冠军德国队台前幕后



勇敢与傲气

赛前，英格兰队主教练霍普·鲍威尔预言成真。鲍威尔对于过去与德国队17次交战纪录的理解是，“我们曾连续输给德国队16次，可别忘了，今年我们就曾0比0打平过她们，这不正说明，我们在进步吗？”

昨晚，英格兰人果然成了对手的绊脚石，顽强的防守使得德国队在世界杯赛场连续11场都有进球的纪录被改写。阿森纳前锋卡伦·卡尼表示：“一踏进虹口足球场，没有什么能让我们退缩。”

反观德国队，首场大胜之后，普林茨便语出惊人，“这还不是最好的

德国队。”后卫辛斯特甚至放言，“只要我们发挥潜能，英格兰人将没有任何机会。”可昨晚，德国战车在“三狮军团”身上没有捞到任何便宜。

高兴与满足

中场休息的时候，英格兰队医拿来大袋大袋的冰块，给大家降温

又压降。“姑娘们，向前冲。”鲍威尔鼓励道。当终场哨响时，大家久久不愿离去，走向亲属团所在的看台，手拉手深深鞠躬，送去飞吻。那只能带来幸运的大熊猫，被姑娘们轮流抱着，爱不释手。在混合区，姑娘们看到鲍威尔出现在电视屏幕中时，笑作一团。

德国队主帅内德也没有对平局表示任何不满。“我们的防守非常好，没进球只是运气欠佳而已。”她还说起了客套话，“英格兰队是个狠角色。去年我们曾以5比1大胜，今年她们就有了很大的进步。这说明各队间的差距正在逐渐缩小。”

冷静与热情

从11比0到0比0，德国队会不会就此陷入进球荒？内德不慌不忙表示：“我们正走一条正确的道路上，下一场一定能赢，然后以小组第一的身份出线。”

英格兰姑娘对结果兴奋不已，享受着同球迷和家人祝贺的热情。比赛结束后，球场大门外，无数英格兰球迷苦苦等候，只为了目送球队大巴离开时送上最热烈的祝贺，他们甚至搬来了中国锣鼓。回宾馆后，全队及家属在餐厅举行了小型酒会，为今日的杭州之行壮行。“以小组第二的身份出线，目标很明确。”10号队员凯莉·史密斯笑得很灿烂。

本报记者 陶邢莹

期盼中德进决赛



■ 施拉普纳心系中国足球
记者 陶邢莹 摄

施拉普纳已经得知福拉多就任中国男足执行主教练的新闻。对于福拉多是否能胜任，他表示不太了解情况，不便发表意见。但对中国男足，施拉普纳有些感慨：“12年前，我离开中国的时候，男足充满了希望，在亚洲处于前3名的位置。可是，最近10年，中国男足不进则退。倒退，源于中国足球联赛的‘金钱’体制，这个体制很不好。”

本报记者 陶邢莹

小记者看世界杯

可爱的小球迷

今晚对我们来说真是太有意义了，作为索尼小记者团的成员，昨天我们很荣幸得到了到虹口足球场看英德之战的机会。

真可惜比赛没有进球。英格兰姑娘实在是太顽强了，一点都不处下风。但比这更让我敬佩的则是坐在看台上的3名英格兰小球迷，1名女孩，2名男孩，那个黑人男孩还头戴印有英格兰国旗的帽子。每次德国队进攻时，坐在这3名小球迷前排的一个德国球迷便会站起来，洋洋得意地举起国旗，大声唱歌。3名小球迷也不甘落后，模仿着德国

球迷的模样，高举起英格兰旗帜，也高唱起来。

顿时，德国球迷的声音完全被小球迷们给覆盖了。经过几个回合，德国球迷只好“投降”，无奈地回头笑笑，坐了下来。

比赛结束了，我走出体育场，远远看见那三位小球迷站在十字路口，挥舞着英格兰国旗，仿佛在骄傲地说：我们英格兰队，没有输给德国队！我觉得自己很幸运，因为加入了索尼小记者团，下一场比赛我又能将自己的心情与大家分享。

日晖新村小学四(3)班 李晓嘉
朝春中心小学四(4)班 乔华庆

好戏总在最后一刻上演

日本补时绝杀逼走阿根廷



在争取小组出线的路上又迈出了坚实的一步。加上首轮依靠最后1分钟罚进的任意球逼平英格兰，日本队两场多赚了4分的积分，实在可以称得上是“补时之王”。

飘逸之美

阿根廷队首战0比1惨败之后，昨天她们给了所有人一个全新的感觉——面对整体能力远高于自己的日本队，她们并非如外界所预测的“弱不禁风”。在对手凶猛的攻势前，阿根廷队一度坚守了整整90分钟。

第91分钟的丢球，彻底葬送了南美军团仅存的希望，两战两负的阿根廷成为了本届世界杯第一支提前被淘汰的球队。不过，姑娘们顽强的表现，依然获得了现场球迷支持的掌声。“看她们踢球，很有女性韵味！”很多人，都把这样的评价送给阿根廷队。看台上，甚至响起了“阿根廷，别为我哭泣”的歌声。

没错，场上的11名阿根廷球员，有超过半数都披着一头波浪型的长发。每当她们奔跑，那长发总是随风飘扬，给人无限遐想。阿根廷足球潇洒随性的血液，同样在她们身上流淌。

“我有点难过，没有人会在被淘汰出局时还能够高兴起来。不过，我仍为队员们的比赛态度和表现感到高兴，与打德国队相比，这场比赛我们已经有了很大的进步，大家都看得出来。”主教练卡洛斯·博雷罗赛后也在称赞自己的球员，“我们相信能在最后一战中击败英格兰，即使离开也要以非常好的表现离开。”

本报特约记者 关尹

绝杀之王

别以为，揭幕战0比11“创纪录”地倒在德国坦克脚下，阿根廷队就是鱼腩。很显然，昨天的她们重整旗鼓，就是想告诉世人：我们不是随便好欺负的！

按理说，日阿两支球队交手，胜负应该没有悬念。就在上一届世界杯上，日本人还用一个干净利落的6比0“血洗”对手。但这回铁了心的阿根廷队，用众志成城的防守抵挡住了对手一次次的攻势。日本队几乎掌握了全场80%的控球率，但就是很难把球踢进。曾经有一次，她们在无人防守的情况下后点顶空门，

皮球硬是沿着门线滚了出去。遗憾，遗憾，还是遗憾，日本队球员一次次在场上，做出这样痛苦的表情。

时间一分一秒过去，场边的第四官员举起了牌：补时4分钟。但她还未未来得及回到原位坐下，场地那头就响起日本人的欢呼声。她们又在这个时候进球了？一点没错。日本队一次中场断球后的快速反击，3号禁区前一脚抽射，门将扑球脱手，中路的永里优季如火箭一般插了上去，奋力一捅，奇迹再次出现。“当我看到皮球入网的一刹那，那种感觉实在美妙极了。”赛后，永里优季激动地说。

这粒珍贵的进球，使得日本队

【小马评球】

平局非偶然

揭幕战11比0，正当人们期待德国继续进球的时候，她们今天却以0比0与英格兰队握手言和。这不是一个偶然的结果。一方面，也许德国队采取了相对保守的策略，上半场的进攻的确不多，但整体而言攻防转换继承了上一场的衣钵。另一方面，值得称道的是，英格兰队这几年取得了长足的进步。

攻守平衡，是英格兰的一大亮点，主教练将阵型从首场比赛时的442改成今天的451，针对攻击力强的德国队，做出了合理的战术布局，攻中有守。凯莉·史密斯继续强势进攻，而5号、12号等防守球员的表现也很出色，英格兰队能在欧洲战胜法国、荷兰等队出线，本身就说明她们在一天天强大起来。打平之后，英格兰出线的机会大大增加。

我相信下一届世界杯，强弱之分将更不明显，相互之间的较量将更充满悬念。

B组中，美国队的状态有所恢复，可是距离1999年时的巅峰还是存在比较大的差距。除了莉莉和20号个人能力突出外，全队在整体进攻上的办法不是很多。瑞典队则在进攻手段上有所欠缺，出线形势不太明朗。

最后，我想对朝鲜队表示祝贺，她们在死亡之组抢得有利位置，作为亚洲球队的杰出代表，在世界杯上取得了一定的地位。

马良行